

## 山寨银行网站来短信“钓”走密码

假网站和真工行网址只差一个字母,泰城一女士损失3000多元



本报泰安10月7日讯(记者 赵兴超)正在网购化妆品快要支付时,市民李女士突然收到自己的网银密码泄露短信通知,按照短信链接进入网站修改密码却被转走了账户内资金。近日,有多个山寨工商银行网站的山寨网址,忽悠市民修改密码或升级盗窃资金。

前几天,家在南关的市民李女士,晚上下班回家吃完饭像往常一样坐在电脑前,打开网站准备淘点打折化妆品。李女士选中一款产品后,开始用工商银行网银支付,还没点支付,手机短信铃声响了起来。短信内容为“您所持有的电子银行密码器正在升级,请登录下列网站(www.icbcq.comcn)及时更新,防止未更新导致被盗,本行概不负责”,李女士没多想,便按照短信的网址登录了该网站,进入网站后,在卡

号和密码输入界面依次输入了自己的银行卡密码,紧接着按照提示修改。改完后,李女士又继续自己的网购,可输入网银密码进行最后支付时,怎么也输不对了。先后尝试了三次,密码都错误,李女士的网银被锁定。她这才感觉到和之前到网站修改密码有关,连忙打工行客服热线查询,结果卡内3000多元的余额只剩了几毛钱。客服人员告诉李女士,她可能遭遇了假网站,被人窃取卡密后转走了钱,这些操作快的只要几分钟就能完成。

李女士回忆说,她当时登录的工商银行网站,和以往登录时的没有两样,所有的框架和细节都没有引起她的察觉。事发后,她查询到工商银行官网和该网站网址对比,发现只在中间多了一个“q”。记者登录www.icbcq.comcn网站,刚点击就被提醒该网站为假冒中

国工商银行网站的一处钓鱼网站,浏览器给出了正确的官方网站。像该假冒网站一样,还有包括www.icbdce.com, www.icbnm.com和www.icbcq.cn等多个假冒工商银行的网站,基本都已经被甄别后加以提示。

记者从银行工作人员处了解到,每隔一段时间就会有新的雷同银行官方网站的钓鱼网站出现,网站界面全部仿冒官网,以短信提示网站升级、电子器升级、密码泄露等引诱市民登录泄露卡密,然后窃取市民卡内资金。其中,晚上8点到12点,是市民网购的高峰期,也是受骗的集中段,市民在精神放松的时间容易放松警惕性而上当受骗。建议市民使用带有过滤钓鱼网站的浏览器,不轻信非官方短信,或者把官方网址收藏后使用时再打开,避免误入假冒银行网站。

## 结婚族刚需力挺 黄金周黄金热销

本报泰安10月7日讯(记者 赵兴超)这个“十一”黄金周,黄金市场受国际金价影响波动频繁,而忽高忽低的金价却挡住了购金者的脚步。与热销的首饰金相比,投资金条生意较淡,市民买金更理性了。

“这个‘十一’金价有点折腾,不过生意还算很好的。”7日,在泰城东岳大街一家金店,店员一边忙着给顾客介绍各种金件一边说。从10月1日受美国政府停摆影响,国际金价当天应声跌落,接近两个月以来的最低价位,2日又突然大涨,随后出现平稳走势。在国际金价的影响下,泰城部分金店金价也出现了先跌后涨的变动,东岳大街一家金店千足金价格先是在1日下调到290元,随后在3日又上调到301元。一家商场黄金专柜的万足金,也先从338元下调到334元后又调整为339元。

虽然价格出现了短期波动,但市民买金的热情没受到多少影响。记者从泰城部分金店了解到,整个“十一”黄金周,店内金戒指、金项

链、金手镯等的销量,比平时高出三四倍甚至五六倍。火车站附近一家金店老板称,10月1日到3日三天,就卖出了80多万元的金饰品,顶过去半个月的销量。“主要是进入结婚高峰期了,来买金饰品的大多数是准备结婚的新人,还有一部分订婚的。”金店老板孙先生说。

6日,在银座商城一处黄金柜台前,市民小张正和女朋友挑选着“三金”。小张说,准备买这些金首饰已经几个月了,一直没时间去,国庆期间虽然听说金价又涨又跌不稳定,但不少金店搞活动,既有时间挑选又不算太贵,“该买的还得买”。

相比首饰金的热销,具有投资价值的投资金条却不那么好卖。一家大型金店的工作人员说,整个国庆期间,店里的投资金条只卖出去三根,“价格不太稳定,投资黄金的也都沉住气了,多在观望。”业内人士建议,如果想在黄金投资中博取收益,还要再多等待,把握好黄金走势再做决定。



市民在金店挑选金饰品。本报记者 赵兴超 摄

## 理财一周收益超本金? 近三千元本金要不回

本报泰安10月7日讯(记者 赵兴超)一些市民自己在网上搜到所谓高收益投资理财项目,宣传一周收益能超过本金,最终却被忽悠打了水漂。

6日,市民周先生说起一周前自己的理财遭遇,既懊恼又悔恨。一周前,周先生听说银行理财产品的收益都开始提升了,赶紧到银行问问,可平均5%的收益感觉不够高。周先生就上网搜索理财经验,不知怎么点到一个“投资理财月入万元”的理财网站。该网站介绍所有投资理财项目由香港、海外及内地资深的金融专家联手处理,项目分为日投资、周投资和月投资三种,分别适合退休人员、创业者等,预期年化收益率最低18%,最高到65%。一看如此高的收益,周先生动了心,选中一款日投资产品先试水。

这款日投资产品注明投资金额最低500元,分红周期为一天,分红时长35天,最后总

计收入可以达到700元。周先生投资后,没几天银行卡就收到了这笔本金和利息。拿到钱后,他高兴地又投入了3000元到一个周项目,预计一周后能拿到利息450元,可等了一周,周先生也没收到钱。和网站工作人员联系,工作人员也一直推脱,找出各种理由拖延。周先生觉得不对劲,提出想退钱,工作人员以“资金已经投入到项目建设不能退”,拒绝他的要求。

记者按照周先生的搜索方式,查询到多个号称“高收益、低风险、快回报”的理财网站,以高收益为噱头吸引市民注意,不少所谓理财产品预期年化收益率竟然超过100%。银行业内人士表示,如此高的收益完全是不可能的,这部分假公司能够得手,一是和其伪装高明有关,二是个别市民理财盲目追求高收益,在超高收益前乱了阵脚。投资的收益和风险是正比关系,一定要谨慎处理。

## 国庆游玩回来算算账 别让信用卡背上包袱

本报泰安10月7日讯(记者 赵兴超)不少市民外出旅行都是刷卡付款,有人超过信用卡额度临时提高额度,应及时还款免收超限费。业内人士建议,如在境外刷卡较多,更换卡片也是避免被盗刷的好办法。

6日,刚从香港游玩回来的市民刘女士,直奔银行ATM机,赶紧把在外四五天刷信用卡的钱先还了大部分。刘女士说,去年“十一”出去玩回来,她就因为工作忙忘了还钱,耽误了几天以后才还上,差点背上不良信用记录。这次外出游玩,刘女士也一直惦记着刷卡还款的事,可因为国庆期间银行间业务停办,网上银行也不能使用,没法给信用卡还款。

6日,记者在部分银行ATM机看到,给信用卡还款的市民不在少数。正在东岳大街一处建设银行ATM机还款的市民宋先生

说,再过一天就上班,他信用卡的还款日也就在8号,怕上了班没时间还。在外游玩时,一些市民因为信用卡额度不够,还申请了临时额度,市民赵先生就把自己3万元的信用卡临时提高到35000元。对于这部分临时额度的消费,银行规定不能享受循环信用,也就是说,在下一期还款日前要一次性结清。如果逾期没有全部归还,银行还会对这部分欠款收取5%的超限费,另外还需要承担复利和滞纳金。

在出国旅游的过程中,不少市民都是刷信用卡代替现金,银行业内人士表示,这部分信用卡存在被盗刷风险。市民在使用时应该确保密码安全,尽量在签字时写得较为难以模仿。在回国后,最好到银行重新修改密码,或者更换一张新磁条的信用卡。

## 泰安市农村信用社信贷产品介绍



“安居乐业”系列信贷业务之个人同名转按揭贷款以及“百业兴”系列个人生产经营贷款业务。

“安居乐业”系列信贷业务之个人同名转按揭贷款

产品简介  
个人同名转按揭贷款是指对已在他行办理住房按揭贷款的借款人归还他行贷款,把住房按揭从其他银行转到信用社重新办理的贷款。

贷款对象  
前期在他行办理住房按揭贷款,但原贷款行在贷款额度、期限、利率方面不能满足其需求的自然人。

贷款条件  
1.年满18周岁(含),且贷款期限加借款人年龄原则上不超过65年。

2.具有信用社辖区内常住户口。  
3.所购房屋已使用年限不得超过15年。  
4.借款申请人与所购房产所有权人完全一致。

个人同名转按揭贷款期限与抵押房产已使用年限合计最长不得超过30年,贷款期限与借款人年龄相加不超过65年。

贷款利率  
个人同名转按揭贷款利率按中国人民银行的有关利率规定以及农村信用社有关利率定价管理制度要求合理确定。

申请资料  
申请人及财产共有人合法有效的身份证明、结婚证、户口本,收入证明,原按揭贷款借款合同,还款记录清单及其他农村信用社要求提供的资料。

还款方式  
可采用定期结息、到期日利随本清,按合同约定分期还本还款,等额本息或等额本金等多种方式。

“百业兴”系列信贷业务之个人钢结构抵押贷款

产品简介  
以借款申请人自身或第三人合法拥有的钢结构为抵押物向信用社申请的用于借款人日常生产经营周转的人民币贷款。

贷款对象  
在本地居住或有固定的生产经营场所,具有完全民事行为能力,较高经营能力和贷款偿还能力的个体经营者。

贷款条件  
1.年满18周岁,具有完全民事行为能力,劳动能力或生产经营能力的自然人,年龄原则上不超过65周岁。  
2.户口所在地或固定

住所(固定经营场所)必须在农村信用社的服务辖区内。

3.无重大不良信用记录(无存量不良借款、担保、欠息余额)。

4.生产经营情况正常,有合法、稳定的经济来源,具有按时清偿贷款本息的能力。

5.在农村信用社开立存款账户,自愿接受农村信用社贷后监督和管理。

6.信用等级在A级以上。

7.钢结构具有较大规模,能单独处置。

8.能够取得有权部门出具的合法有效的抵押登记证明。

9.农村信用社规定的其他条件。

贷款额度  
贷款额度不得超过钢结构价值的40%,但原则上最高不超过300万元。

贷款期限  
原则上,钢结构抵押贷款最长不得超过1年。

贷款利率  
按照中国人民银行规定的基准利率和利率浮动幅度规定以及农村信用社有关利率定价管理制度要求合理确定。

申请资料  
借款人有效身份证件以及农村信用社的相关资料。

还款方式  
可以采用定期结息、一次性还本、分期还款,等额本金或等额本息的还款方式。